

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петроград, 16. марта

Г. Рођанко је изјавио: »Свуда где су наши непријатељи склапали поново завере, пропали су благодарни помоћи коју нам је наш народ пружио.

Петроград, 16. марта

Армије на Карпатима и код Риге одушевљено су апламовале манифест која је упутно генералисим руских војска, велики кнез Никола Николајевић.

Армије којима командује генерал Брусиллов заклекле су се на верност новој влади да ће се борити до коначне победе просипајући племенито своју крв за част отаџбине.

Петроград, 17. марта

Г. Миљков је изјавио да све вести о савратном миру морају неминувано исчезнути.

Петроград, 16. марта

Царска руска фамилија као и цео двор интернирани у Царском Селу не могу да опште са људима ван зграда. Све три кћери Николе II болују од богиња. Стање велике војвођинке Олге даје јаку узнемиреност.

Бившем цару, који добро познаје војне тајне, неће бити дозвољено да иде на страну пре свршетка рата.

Петроград, 16. марта

Шеф генералштаба генерал Алексијев објавио је званично министарском савету, да су се руске трупе заклекле на верност новој влади и новом режиму.

Осим тога, министар војни упутно је у име владе, »Тајмс« следећу депешу:

»Ми остајемо верни заједничкој ствари Савезника, војска и флота бране верно Русију.«

Петроград, 16. марта.

Царска породица и остале личности, интерниране у Царском Селу достижу број од 150. Велики церемонијалстор граф Бекендорф, кнез Долгоруки, дворске даме царичине, чиновници, послуга и т. д. ту се налазе.

Петроград, 16. марта

»Вједомости« пишу; Кореспонденција бивше руске царице са бив. министром Протопоповом, која је откривена доказује несумњиво германофилске тежње бивше владе.

Петроград, 16. марта.

Кнез Львов изјавио је дописнику »Пти Паризјена« следеће: »Ја сам потпуно убеђен, да је будућност Русије обезбеђена. Вести са фронта су врло добре. Промена режима није увела на најмање колебање међу јединствене трупе, које бране отаџбину.«

Петроград, 16. марта.

Велики кнез Николајевић стигао је у Мохилев. Обраћајући се трупама, он им је саветовао да буду верне новој влади и да наставе рат до победничког краја. Трупе су викале гром гласно ура. Музика је свирала »Марсељезу.« Велики кнез Никола напустио је синоћ Мохилев и кренуо за Петроград.

Лондон, 16. марта

Јављају из Москве, да је тамо огромна манифестација објављена за идућу недељу, на којој ће жене тражити право гласа.

Петроград, 16. марта

Селачка изасланства стижу у масама у Петроград и доносе Думи со и хлеб, симбол своје оданости.

Банке у Петрограду дале су општини кредит од 30 милиона рубаља.

Провизорна Влада завела је цензуру за кореспонденцију цара Николе и царске породице.

Петроград, 16. марта.

Агенција »Вестник« саопштава: Генерал Корнилов, војни командант Петрограда, стигао је у Царскоје Село, где је известио царицу, да је она затво-

рена са целом њеном свитом. Палата у Царскоме Селу под јаким је стражом.

Царевић се је потпуно опоравио.

Петроград, 16. марта.

Генерали, команданти разних руских армија упутили су својим трупама прокламације позивајући их да буду на опрези против агитатора.

ВАРВАРИ

Писац прослављеног Царственика, говорећи о чувеној велбушкој битци између Срба и Бугара каже на једном месту и ово:

Бугарска војска уђе у српску земљу. Војници почеше немилостиво вљачкати народ и чинити нечувена насиља и безаконја. Тада Бугари попалише многа села, уништише шуме, посекоше све воћњаке, ишчупаше лозе по виноградима и сатрше све усеве, да су свуда, где год су прошли, оставили за собом пустош и згаришта!...

Читајући ове редове нашег летописца, ми се ужасавамо при помисли на овакве злочине који су у крви Бугарима свију векова, али смо ипак били склони да ово правдамо из ових разлога:

Бугарски цар Михаило Шишман, који је проузроковао овај рат и који је лично у њему учествовао и ту изгубио главу, био је по народности Куман. А главни континент његове војске сачињаваху Татари, Печењези и Кумани, народи турског порекла, које историја познаје искључиво по њиховим свирепствима. Осим тога ово је било пре шест векова, те и сама даљина времена оправдава донекле овакве војне преступе и злочине с обзиром на факт да се је то догађало у столећима која обележавају често веома мрачне стране европске повеснице.

Али какво изненађење! Пре неки дан прочитасмо комунике француске Врховне Команде која је објавила следеће:

После заузећа и ослобођења Бапома и Перона Немци се нагло повлаче испред налета англо-француских трупа. За време повлачења порушили су многа села, која су претходно опљачкали, осим тога посекали су сво дрвеће по воћњацима, поред

путева и уништили све шуме, као и све усеве. Много су народа одвели у ропство а између осталог и младе девојке...

Ако упоредимо ова два извештаја видићемо да између њих нема никакве разлике, и ако су растављени временом од читавих шест столећа! Немачки бес је превазишао чак и суровост негдашњих Кумана и Печењеза, који су налазили себи највеће задовољство у крвавим злочинима које су чинили по туђим земљама.

Ми смо о немачком варваризму говорили често износећи сва њихова безаконја и недела које учинише и према људству и према цивилизацији. И у низу тих многобројних свирепства данас ми износимо и ову врсту њихових злочина, што ће заједно и скупа, најизразитије окарактерисати дивљину, суровост духа и необуздатност њиховог карактера.

Колико је само векова и поколења учествовало у борби са старим предрасудама док није данашње друштво доспело до своје столеће назове периодом светске цивилизације која почива на хуманизму и међународним законима, уговорима и разним одредбама! И требало је да искрсне овај велики светски рат па да се сваки народ представи човечанству онаки како је у ствари. Узалуд се не каже да свако зло има и по неку добру и корисну страну. Тако је и ово крвопролиће испољило свету немачки народ са свима његовим одликама. И природно је да ће то још већма приближити наше Савезнике као и све просвећене народе да истрају у борби противу Германаца који су на супрот савременом хуманизму и цивилизацији истакли грубу силу негдашњих завојевача, која не зна ни за какве обзире и скрупу-

ле. Јер победа Немачке дошла би за собом не само ропство потчињеним народима него и један ужасан и беспримеран регрес у историји света. Ово су природне поставке које долазе као логичне последице свих германских дела у току овога рата, која најлепше и најизразитије наговештавају свету чему се може надати од оних који су са натосом прокламовали да за њих не постоје други закони осим њихове песнице и њиховог мача.

Грчка штампа

»Македонија«: Олажамо једну ствар. Наиме, да сви нису дубоко схватили смер народног покрета. А ово кажемо стога, што видимо многе који мисле да ће наша борба апсолутно успети и да ће донети све оне плодове којима се надамо и које очекујемо и које имамо право да очекујемо, који све то мисле само на основи тога што је народни покрет избио, што су га заштитне Силе признале, и што Савезници изражавају симпатије, љубави и бригу у њему.

Народна војска, грчка војска треба да се увећа, да порасте, да поставе циновска. Њене дивизије да се умноже. Њена сила да постане несаваљљива, Само тада имаће права бити поштована. Само ће тада отаџбина постати већа.

Истина да је војска којом сад расплаже влада довољна, предвољна с обзиром на врло тешке прилике у којима је створена. Али је недовољна за велики циљ коме тежи наша борба. Нити је могуће да несумњиви хероизам грчког војника замени оскудицу у људству. Бројна снага је она што обезбеђује успех и добија победе. Кад ова војска достигне број од 120—150 хиљада бораца и кад се заједно са Савезницима устреми на Савезнике (на непријатеља, ваљда! Прев), тада не само неће постојати народно питање, него ће на против народна ствар добити најсрећнији исход. (Број 1870).—

»Неа Алитија«: Погрчивање имена места у Македонији.

Сазнајемо да рад на замени појединих варварских назива места у Македонији наставља се правилно. Лични секретар министра Просвете, г. Родокаваки, коме је поверено проучавање овог питања, обишао је досад области Н.усе (Њагуша), Верије (Бера) и Кулакије, и вративши

Нове књиге

Изашле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лазаревића. Цена 0 50 д.

На помолу. Од Ива Типика. Цена 1 50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0 70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1 50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Бркића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обраћати и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручбине.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића
У СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз ресторан «Београд»

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1 50.

»Са српског фронта«, 0 50.

»Косово српске нар. песме« 1—

»Сећање на отаџбину« 1—

»Српске ратне песме« 1—

»Тешко ли је робљу робовање« 0 30

»Спомен мишарске победе« 0 30

»Српска Читанка Ружа« 1 50

»Српска Читанка Цвеће« 0 70

»Беседе Игумана Методија« 0 50

»Антихрист истинито прорицање у 1600 г.« 0 30.

Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.

Цепни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србни у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупима.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики дин. 1—

„ Гиубек „ 0 80

„ Јаки „ 0 65

„ Аџрос „ 0 50

Париска хируршка зубна клиника

Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птолемеон 37, угао
улице Венизелос 97.

Српско Трговачко Друштво А. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до бископа „Пате“:

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетним поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упуту.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галил» пративу сифилиса.